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Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

Kitört a keleti háború!
A japán-kinai ellentétek —ame­

lyek az utóbbi időben már gue­
rilla harcokká mérgesedtek és azt 
eredményezték, hogy Kina bojkot­
tába a Japánból szállított árukat 
— a tegnapi napon nyílt ellensé­
geskedéssé ^sulyosodtak.

Tegnap este 8 órakor hatalmas 
plakátok jelentek meg a nagy kí­
nai városok uccáin, amelyek álta­
lános mozgósítást hirdetnek. 
Ugyanilyen szövegű tartalommal 
jelentek meg az esti lapok is. A

hangulat Kínában teljesen japán­
ellenes és a kínai nacionalista 
irányú pártok ifjúsága mindenütt 
lelkesítő tüntetéseket rendez a há­
ború mellett és a japánok ellen.

Ellenőrizhetetlen hírek szerint 
ívina ultimátumot szándékszik

küldeni Japánnak, amelyben azt 
követeli, hogy az országba be­
tört, japán reguláris csapatokat 
haladéktalanul rendelje vissza a 
kormány, különben a kínai had­
sereg megindul Japán ellen.

Hatszáz sebesült 
és sok halott

áldozata van a bukaresti tömegszerencsétlenségnek 
Zavargások a katasztróf a miatt. Sauerwein fenyegetőzik

A „Debreceni Polgár“ tegnapi 
száma elsőnek adott hirt arról a 
tömegkatasztrófáról, amely Buka­
rest katonai gyakorlóterén az úgy­
nevezett cotroceni-i mezőn, a ki­
rály, tiszteletére rendezett hódoló 
emlékünnepélyen történt.

Mintegy 25.000 főnyi fiatal le­
ány és fiú, — valamennyien az 
országőrszervezetek tagjai — vo­
nultak fel az ünnepélyre, amelyen 
Károly román királyon kívül Pál 
jugoszláv régensherceg és Benes 
cseh miniszterelnök is részt vettek 
A szervezetek felvonulásakor tör­
tént a katasztrófa.

Az erre az alkalomra elkészített 
tribün, — amelyen több, mint 
hatezer ember tolongott hirte­
len, borzalmas recsegés és ropogás 
között összeomlott, maga alá te­
metve az emberek ezreit. Rémüle- 
tes pánik tört ki. Akik a tömeg 
tetejére kerültek és nem sérültek 
meg súlyosabban, azok az alattuk 
levők vérző testén és arcán gázol­
va iparkodtak menekülni. Azonnal 
megindultak a mentési munkála­
tok s a sebesültszállító kocsik és 
autók öt teljes órán keresztül tar­
tó hajszával szállították el a ka­
tasztrófa áldozatait.

Az összes jelenlevők, sőt még a 
hatóságok is merényletet emleget­
tek az első órákban s ez a felte­
vés még ma is általános Buka­
restben, bár az éjszaka folyamán 
megtartott hatósági vizsgálat ered­
ménye — a kiadott hivatalos je­
lentése szerint — az, hogy a tö­
megszerencsétlenséget a tribün hi­
ányos és hanyag felépítése okozta 
Hét mérnököt és a vállalkozót 
már le is tartóztatták. A bukaresti 
közönség azonban nem hiszi, 
hogy hét szakértő mérnök együt­
tesen ilyen súlyosan tévedhetett 
volna a tribün teherbíró képessé­
gének kiszámításánál.

Fokozza a bizonytalanságot az 
a körülmény, hogy a hivatalos je­

lentés — amelyet a román belügy­
miniszter adott ki — azt állítja, 
hogy „mindössze“ három halálos 
sebesülés és háromszáz kisebb-na­
gyobb sérülés történt, Ezzel szem­
ben áll az a tény, hogy a buka­
restikórházakban 680 súlyosabban 
sebesültet ápolnak ezidőszerint, 
mig azoknak a száma, akik ott­
honukban gyógykczeltetik magu­
kat, csaknem háromszorennyi. A 
hál esetek száma is jóval nagyobb, 
mint amennyit a belügyminiszteri 
jelentés állít.

A szerencsétlenségnél jelen volt 
külföldi újságírók lapjaiknak meg­
akarták a katasztrófát telefonálni, 
azonban ezt a román telefoncen- 
zura megakadályozta és minden 
telefonösszekötetést megszakított 
amely a szerencsétlenségről be­
számolt volna.

Ugyanígy járt a világhírű fran­
cia újságíró Jules Sauerwein a Pa-

Ma reggel fél 7 óra körül sú­
lyos kimenetelű szerencsétlenség 
történt a Böszörményi utón. Egy 
idős asszony, aki az ut szélén 
levő egyik eperfáról levelet sze­
dett selyem hernyói részére, lee­
sett a fáról s lábát törte.

Csendom Lajosné53 éves, Gyu­
lai utca 10 szám alatt lakó nap­
számos felesége korán reggel a 
Böszörményi útra ment, hogy se­
lyemhernyóinak leveleket szedjen 
az odaültetett eperfákról. Felmá­
szott az egyik fára s már felig 
teleszedte zsákját, mikor egy vé­
konyabb galyra lépett mely nem 
bírta meg testsúlyát. Az ag ketté­
tört Csendomné alatt, aki a föld­
re zuhant a magasból.

A szerencsétlenül járt asszony

j ris Soir munkatársa is, akinek a 
telefonját szintén megszakította a 
cenzúra. Sauerwein nyomban a 

j belügyminiszternél, majd Titules- 
cunál járt el a tűrhetetlen állapo­
tok megszüntetése miatt, amikor 
pedig a román államférfiak min­
degyüké kitért a telefon felszaba­
dítás iránti követelés teljesítése 
elől, Sauerwein azzal fenyegető­
zött, hogy nyomban elutazik Bu­
karestből, ha’ akadályozzák újság­
írói tevékenységében.

Egész Bukarest a felbolygatott 
darázsfészekhez hasonlít a kataszt­
rófa óta. A Károly-parkban az éj­
szaka a vasgárdisták minden ide­
gen nyelven beszélőt véresre ver­
tek. Tizenegy embert kellett kór­
házba vinni ezek közül. Kövekkel 
megdobálták a jassy-i gyorsvona­
tot és a buseoi személyvonatot. Itt 
is többen sebesültek meg.

jobb lábában heves fájdalmat ér­
zett s hiába próbált talpraállani, 
nem sikerült. A fájdalom lábában 
egyre erősebb lett, úgyhogy az 
asszony eszméletét vesztette. A 
járókelők, akik szemtanúi voltak 
a szerencsétlenségnek, értesítették 
a mentőket, akik megállapították, 
hogy Csendom Lajosné jobb al- 
lábszár törést szenvedett.

A súlyosan sérült asszonyt be­
szállították a sebészeti klinikára 
ahol ápolás alá vették.
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Három olasz 
kérdés Angliához

Grandi olasz külügyminiszter teg- I nap este ismét tárgyalásokat foly­

Súlyos szerencsétlenség 
a Böszörményi úton

tatott az angol külügyminisz­
tériumban s ez alkalommal újabb 
három kérdést intézett Angliához

1.) A négus milyen tevékeny­
séget fejthet ki angliai tartózko­
dásának ideje alatt? 2.) Milyen 
magatartást tanúsít Anglia a Nép- 
szövetség sürgős összehívását cél­
zó argentin javaslat ügyében? (En­
nél a kérdésnél megjegyezte Gran­
di, hogy amennyiben az argentin 
javaslat értelmében a Népszövet­
séget tényleg összehívnák, Itália 
nyomban bejelentené kilépését a 
népszövetségi tagállamok sorából.) 
3.) Mik Anglia legközelebbi ter­
vei az olasz kérdés ügyében.

A választ nyomban megkapta az 
olasz külügyminiszter s az igy 
hangzott:

1.) A négusnak Angliában min­
den diplomáciai és politikai tevé­
kenységtől tartózkodni kell. 2.) 
Anglia a maga részéről nem kez­
deményezte a Népszövetség össze­
hívását és ezt egyelőre nem is 
tartja időszerűnek. 3. Anglia nem 
jár külön utakon és csatlakozni 
fog az általános határozatokhoz.

Az angol nyilatkozat olasz kö­
rökben teljes megelégedést keltett 
s általános az a felfogás, hogy 
Anglia és Olaszország között a 
fennállott feszültség teljesen meg­
enyhült.

Balesetek
Sipos Rózsi 16 éves cipőfel- 

sőrészkészitő tanuló Kisfalud! 
utca 9 szám alatti lakos ma dél­
előtt fél 10 óra körül kenyérvá­
gás közben az éles késsel elvágta 
a kezét, Mély vágott sebével a 
mentőállomásra sietett, ahol első 
segélyben részesítették.

Bihari Pál 19 éves kifutó Ilonti 
utca 23 szám alatti lakos ma dél­
előtt a Rákóczy utcai piacon ke­
rékpárjával haladt. Megakarta 
előzni Molnár Mihály, Haláp 55 
szám alatt lakó gazdálkodó szeke­
rét, mikor kerékpárjának egyik ke­
reke megcsúszott s felborult. Biha­
ri Pál a rndhoz ütödött, majd a 
a földre zuhant. Fején és karjain 
szenvedett sérüléseket. A mentők 
sérüléseit ellátták.
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Alexander, az adrairalitás volt 
első lordja Tootingban mondott 
beszédében azt jósolta, hogyha 
nem történik valami csoda, 18 
hónapon belül kitör a háború. 
Most érkezett el a pillanat arra, 
hogy megmentsük a világot. Most 
kell dönteni a háború vagy a bé­
ke mellett és szilárdan kitartani a 
döntés mellett.

A szovjethatár mellett fekvő 
Blagovesesenszk közelében felrob­
bant egy lőszerraktár. Húsz kato­
na meghalt, ötven megsebesült.

Sidon libanoni város munkásai 
sztrájkba léptek. A lapok jelenté­
se szerint az elmúlt három nap 
alatt 18 000 fát és szőlővenyigét 
vágtak ki a zavargók.

Sztálin a szovjetunió őszi ta­
nácsülésen előterjeszti az uj al­
kotmányt és ugyanakkor nagy be­
szédet mond a külföldi diploma­
ták és sajtó jelenlétében.

Vuhu közelében a Jangce fo­
lyón egy japán ágyunaszád össze­
ütközött egy kinai hajóval. Több 
mint tiz kinai a vizbe fűlt. A rend­
őrség megindította a vizsgálatot.

400.000 főnyi nézőközönség előtt 
rendkívül nagy érdeklődés mellett 
folytak le a csehszlovák légifegy­
vernem repülőmutatványai a prá­
gai repülőtéren. A légigyakorlatok­
ban 150 repülőgép vett részt. A 
repiilőmeetingcn halálos szeren­
csétlenség is történt. A bombavető­
repülőgépek és vadász-repülőgépek 
harci gyakorlata közben egyszerre 
15 pilóta ugrott le a repülőgépek­
ről ejtőernyővel. Egy repülőhad­
nagy ejtőernyője későn nyílt ki, 
úgyhogy a hadnagy életét vesz­
tette.

Az angliai egyesült gépipari 
szakszervezet Morecambeban tar­
tott közgyűlése egyhangú határo­
zattal tiltakozott a női munkások 
alkalmazása ellen az iparban és 
utasította végrehajtótanácsát, kérje 
fel a munkaadók érdekképvisele­
teit, hogy a jövőben ne alkalmaz­
zanak női munkásokat vállalataik­
nál. Az összes szónokok a legna­
gyobb elkeseredéssel panaszkodtak, 
hogy női „olcsó Jánosok“ áraszt­
ják el a munkáspiacot, mialatt 
közel kétmillió munkanélküli férfi 
nem kap munkát. O’Halloran el­
nök végül ebben foglalta össze 
véleményét: „A nőnek a konyhá­
ban és nem a gyárban a helye. 
A női munkás nemcsak a férfi­
munkásság, hanem a jövő nemze­
dék és az állam veszedelme, amit 
a születési arány csökkenése és a 
gyermekek elcsenevészesedése is 
mutat.“

rlirnncitipn q
„DEBRECENI POLGÁR“-ban

Harcikocsik a lázadó 
arabok ellen

A Jaffából Jeruzsálembe vezető 
országút mellett ötszáz főből álló 
arab fölkelő csapat elsáncolta ma­
gát a világháború idején épített 
fedezékekben és lövöldözéseivel 
megbénította az országút forgal­
mát. Emiatt harci kocsikkal fel­
szerelt skót katonaság és rendőr­
ség vonult fel ellenük. Valóságos 
ütközet fejlődött ki a két ellenfél 
között. A lázadók védekezését na­
gyon megkönnyítették a hegyol­
dalba ásott földalatti erődítések és

a bozótos terep természetes rej­
tekhelyei. A rajvonalba fejlődött 
katonaság végezetül is elfoglalta a 
lázadók állásait, de már senkit 
sem talált azokban, mert a láza­
dók elmenekültek, magukkal hur­
colva sebesüljeiket és halottaikat. 
Jeruzsálem óvárosi részében tegnap 
bombarobbanás történt, amely 
tizenhét arab parasztot megsebe­
sített. Közülük kettőnek az álla­
pota súlyos. Egyébként az egész 
országban fotytatódnak a bomba- 
merényletek és pusztítások.

VANGOR ANTAL asztalosmester
Kossuth-utca 7. sz. és Gambrinus átjáró \ 

Asztalos munkákon kívül áruk szállításához szükséges! 
ládákat és kereteket! 
készít és szállít bármilyen méretben és tételben.

Fenyegetőzik a kisantant
A három kisantantország állam­

főinek bukaresti összejöveteléről 
hivatalos jelentést adtak ki, amely 
szerint a kisantant minden állama 
állástfoglalt a Habsburgok trón­
jának visszaállítása ellen és „cse­
lekedetekkel fog válaszolni a Du- 
namedenee jelenlegi területi beosz­
tásának megváltoztatására történő 
bármilyen kísérletre“. A kisantant 
ellenzi Ausztriának Németország­
hoz való csatlakozását. Az előbbi

mondat nem egyéb, mint a reví­
zióra irányuló törekvés ellen már 
megszokott kardesörtetés.

Hangsúlyozzák a belgrádi lapok, 
hogy a kisantant fennállása óta 
most elsőizben találkoztak egy­
mással az államfők. A három ál­
lamfő, Írják, a bukaresti tanács­
kozások során különös figyelmet 
szentelt a kisantant védelmi be­
rendezkedéseinek.

Év elején kell jelenteni a 
kiállításokat

A múltban, különösen a vidé­
ken, területileg és időben is közel 
egymáshoz olyan nagy számban 
rendeztek mezőgazdasági kiállítá­
sokat, illetve árumintavásárokat, 
hogy nemcsak egymás anyagi és 
erkölcsi sikerét veszélyeztették, 
hanem a termelők és gazdák anya­
gi erejét is túlzottan vették igény­
be. A miniszter a kiállítások, illet­
ve árumintavásárok engedélyezé­
sénél a jövőben a törvény rendel­
kezéseit a legszigorúbban fogja 
alkalmazni. Á jövőben, 1937 év­
től, a rendezni kívánt mezőgazda-

sági kiállítások, illetve áruminta­
vásárok időpontját, terjedelmét és 
helyét mindig az illető év január 
31-éig be kell jelenteniük a kiál­
lítás rendezésére jogosultaknak a 
mezőgazdasági kamaránál, a ka­
mara azután a bejelentéseket ösz- 
szesiti és jelentés kíséretében leg­
később az év február végéig a 
miniszterhez fölterjeszti. így azu­
tán az egyes kiállítások és áru­
mintavásárok időben és helyi szem­
pontból többé egymás érdekeit 
károsan nem befolyásolják.

BäSääö

Meghiúsult a belga szoci­
alisták kormányalakítása

Ismeretes, hogy a legutóbbi ál­
talános választásokon Belgiumban 
is a baloldali pártok győztek. Az 
uralkodó Venderveldet, az ismert 
szociáldemokrata pártvezért bízta 
meg a kormányalakítással. Van- 
derveldc számos politikussal tár­
gyalt, de eredménytelenül. Ezért

hétfőn a királynak bejelentette, 
hogy kormányalakításra irányuló 
fáradozásai sikertelenek maradtak. 
Vandervelde bejelentése után a 
király Van Zeelandot, az eddigi 
miniszterelnököt fogadta kihall­
gatáson.

c; I

Betörők a plébánián
Az elmúlt éjjel Thaller István . hogy a szomszéd szobában vala- 

zámolyi plébános lakásán betörők ki motoszkál. Elővette revolverét, 
jártak. A plébános arra riadt fel, | majd bonyitotott a szobába, mire

az ismeretlen betörő kiugrott az 
ablakon. A plébános utánalőtt, de 
nem találta el. A csendőrség meg- 
állapította, hogy a betörők ketten 
voltak és revolver is volt náluk. 
Semmit sem vittek el, mert a plé­
bános megzavarta őket munkájuk­
ban. A betörőket keresi csendőr­
ség.

Fegyelmi Szek- 
szárd polgármes­

tere ellen
A szekszárdi polgármester, vitéz 

Vendel István rágalmazás! pert 
indított Pápay Károly és Vöglein 
János ellen, azért mert a két te­
kintélyes polgár feljelentést tett 
ellene állítólagos szabálytalanságok 
miatt. A polgármester a feljelen­
téssel egyidejűleg fegyelmi eljá­
rást kért maga ellen. Az alispán 
vitéz Vendel István polgármester 
ellen elrendelte a fegyelmi vizs­
gálatot, amelynek során Szongott 
Edvin főszolgabíró, mint fegyelmi 
biztos kihallgatta a polgármestert 
A fegyelmi alatt álló főtisztviselő 
kihallgatása során tagadta azt,hogy 
tanyája építésénél a város fogatai­
val fuvaroztatott volna. Az eljárás 
alatt Vendel hivatalában marad.

Zeppelin útban
A „Graf Zeppelin“ német utas­

szállító óriásléghajó tegnap este 
8 órakor elindult Délamerikából 
Európa felé. A léghajó fedélzetén 
húsz utast és nagy mennyiségű 
postát szállít.

Bojkott
Palesztinában

A zsidó kereskedők tegnap este 
kimondották, hogy bojkottot lép­
tetnek életbe az arab termelők 
árui ellen. Ma reggel már megta­
gadták az arab-eredetű áruk át 
vételét.

A bojkott hire újból felszította 
az arab-zsidó villongást. Több 
zsidó kereskedő üzletét felgyújtot­
ták. Kairóban a 8 ik angol tüzér­
ezred egy szakasza menetkész ál­
lapotban van, hogy szükség ese­
tén azonnal utbainduljon Palesz­
tinába.

Szerdán, csütörtökön, pénteken 
8 napig 1 2 és fél órás előadások 

csak felnőtteknek I 
„ORVÉN Y“ 

Megelőzi:
„STRADIVARI“ 

(Szeretnék május éjszakáján) 
Előadások szerdán, pénteken fél 7 
és 9, csütörtökön 4, fél 7 és 9 ó. 

Jegyelővétel állandóan 1
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Magyarországra jön ! Csökkent a munkanélküliség
Rothermere

Most érkezett haza az Angolor- 
zágban megtartott nemzetközi 

frontharcos konferenciáról Takách- 
Tolvay József gróf ny. altábornagy 
országgyűlési képviselő, az Orszá- 
„ns Frontharcos Szövetség orszá­
gos elnöke. Gróf Takách-Tolvay 
József hétfőn délután tájékoztatta 
az illetékes hatóságok képviselőit, 
a Frontharcos Szövetség vezető­
ségi tagjait és a sajtó kiküldötteit 
angliai tartózkodásának esemónye-
‘r Hangsúlyozta, hogy angliai ki­
küldetése politikamentes, teljesen

bajtársi jellegű volt Természetesen 
egy olyan konferencián, amelyen 
13 nemzet frontharcos kiküldöttei 
vettek részt, lehetetlen dolog a tel­
jes politikamentesség és az eszme­
cserék keretében szóbakerült Ma­
gyarországnak a trianoni békeszer­
ződéssel megbéklyózott helyzete is.

Beszámolt Takách-Tolvay József 
gróf Magyarország nagy barátjá­
nál, Rothermere lordnál kétizbeni 
látogatásáról is, bejelentve, hogy 
a lord a közeljövőben Magyaror­
szágra szándékozik jönni.

A munkanélküliek száma ápri­
lisban újból csökkent, bár a csök­
kenés kisarányu, mindössze 3 szá­
zalékos. Március végén 17,887 
munkanélküli volt, április végén a 
nyilvántartott munkanélküliek szá- 

i ma 17,350-et tett ki. A munkanél- 
! kiiliek száma csökkent az építő­

iparban, ahol a tagok 44 százalé- 
I kát teszi ki, a vasiparban, ahol '20 
■ százalék, a faiparban, ahol 15'9 
1 százalék, a bőriparban, ahol a ta­

gok 12 8 százaléka van munka­
nélküli, a kalaposiparban, ahol 9.5 
a kereskedelemben, ahol a mun­
kanélküliség számaránya 3 száza-

Két nap alatt tizenegy 
gombamérgezés

Gyöngyösön újabb gombamérge­
zés történt. Nagy István cipész- 
mester négytagú családja betege­
dett meg súlyosan a piacon vásá­
rolt mérges gombától. Állapotuk 
súlyos. A hatóságok piaci razziát 
rendeztek a gombaárusitók ellenőr­
zésére, mert két nap alatt 11 sú­

lyos gombamérgezés történt Gyön­
gyösön. Vasárnap Bortvai Jánost, 
feleségét és két gyermekét, szom­
baton pedig Molnár Józsefnél, Mol­
nár Istvánt és Gulyás András mun­
kást vitték közkórházba súlyos 
gombamérgezéssel.

Darkó Magda és férje nehezebb 
anyagi körülmények között
Megírtuk, dr. Sárga Ferencné, 

Barkó Magda kiskorúságát a bu­
dapesti árvaszék ideiglenes intéz­
kedéssel meghosszabbította addig 
is, mig a törvényszék a kiskorú­
ság meghosszabbítása iránt indí­
tott perben nem dönt. Dr. Sárga 
Ferencné most erről a következő 
érdekes nyilatkozatot tette :

Darkó Magda kiskorúságának 
meghosszabbítására lehetett a tör­
vényszéken eljárást indítani, dr. 
Sárga Ferencné azonban a magyar 
törvények értelmében nagykorú. 
Vagyoni szempontból jogaimat ki­
zárólag azért nem tudom érvénye­
síteni, bár létfenntartásom ezt meg­
követelné, mert kiskorúság meg­
hosszabbítása végett még Darkó 
Magda ellen keresetet adtak be a 
törvényszékhez. Ebben az ügyben 
a tárgyalás különben junius 3 án 
meg is volt és a törvényszék a 
határozatot szeptember 2-ára ha­
lasztott tárgyalás helyett sür­
gősségi ok forogván fenn — még

Autószerencsétlenség ért 
egy képviselőt

ebben a hónapban kihirdeti.
— Férjemmel együtt ezidősze- 

rint valóban nehezebb anyagi kö­
rülmények között élek, ez azonban 
annak tudható be, hogy az elle­
nünk és főként ellenem családom 
részéről most már mindén kétsé­
gen kívül megállapíthatóan alap­
talanul indított hajsza, férjem jog­
talan letartóztatása nekünk mint­
egy 8000 pengő költséget okozott, 
emellett férjem — éppen családom 
nemtörődömsége folytán — kény­
telen volt az esedékes előléptetés 
és miniszteri segédtitkári próba­
szolgálatra való beosztása remé­
nyétől is megfosztottál! havi 31G 
pengő 50 fillér jövedelemből szá­
momra bútorok és a szükséges ru- 
hanemiiek beszerzésének, továbbá 
a költözködésnek terheit is magá­
ra vállalni, mert holmim,^ illetve 
vagyontárgyaim leltározását és ne­
kem való' kiadását még mindig 
nem rendelték el.

Hétfő délután Poroszló község 
közelében autószerencsétlenség ér­
te Szily Márton földbirtokost, or- 
szdggyiilési képviselőt. Szily Mór­
ion a megengedett sebességgel ha­
ladt az országúton, amikor egy­
szerre az autó alól reccsenés hal­
latszott, az első kerekek elfordul­
lak és a földbirtokost csak lélek­
jelenléte mentette meg attól, hogy 
az egész kocsi az árokba zuhan­
jon és nagyobb szerencsétlenscg
történjék, Az autó hátsó része igy

I lék, a kőnyomdászoknál 26 5 szá­
zalék arányszámmal, a szállitómun- 

I kasoknál, akik közül 108 százalék 
! van munkanélkül és végül a ve­

gyi iparban, ahol a munkanélküli­
ség o 8 százalékos. Ezzel szemben 
emelkedett a munkanélküliség^ a 
borbélyiparban, akol a tagok 7'1 
százaléka van munkanélkül, a li­
tográfiában, ahol a munkanélküli­
ség 18 6, a keztyüsöknél 177, a 
mintakészitőknél, ahol 13 6, amoi- 
nároknál, ahol 15, a szabóknál, 
ahol 5 2 és végül a szállodai és 
kávéházi alkalmazottaknál, ahol 
12'8 százalék.

Ezüstróka farm a Bükk- 
hegységben

Nemrégiben előkelő hollandi 
kereskedők jártak Lillafüreden. A 
kiránduláson megállapították, hogy 
Európában sehol sem lehetne al­
kalmasabb ezüstrókatenyésztő te­
rületet találni — a Blikknél. A 
megállapítást gyors elhatározás 
követte: egymilió pengőnek meg­

felelő hollandi tőkével társaságot 
alakítottak a bükki ezüstrőkate- 
nyésztésre. A hollandi társaság 
már tárgyalásokat kezdett az er­
dőigazgatósággal, hogy az ezüst- 
rókatenyésztőfarm részére bocsás­
son rendelkezésre megfelelő terü­
letet.

- A VÉR FELFRISSÍTÉSE 
céljából — kiváltkép középkorú 
férfiaknak és nőknek — ajánlatos 
néhány napon át korán reggel egy 
pohár természetes „PERENC J O- 
ZSEF keserüvizet inni. Világszer­
te rendelik az orvosok a valódi 
FERENC JÓZSEF viz használatát 
mert ez szabályozza a bélmiikö- 
dést, előmozdítja a gyomoremész­
tést, fokozza az anyagcserét javít­
ja a vérkeringést, megnyugtatja 
az idegeket, egészséges álmot hoz 
és ezáltal uj életerőt teremt.

—H—B—

Takács cipő vezet
Devol különlegességei, valamint 
fájós lábakra elsőrendű anyagból 
készült gyógycipői felülmúlhatatla­
nok. TAKÁCS JÁNOS, orvosilag 
elismert gyógycipész, Debrecen, 
Batthányi u. 4.

kés), Berzence (Somogy), Elek 
(Arad), Pécsvárad (Baranya), Tót- 
szentmárton (Zala).

is az árokba csúszott, de a kép­
viselő csupán az eltört szélvédő 
üvegtől és a kormányszerkezettől 
szenvedett nem tuságosan komoly 
sérüléseket a kezén és arcán.

Szily Mártont a közeli községben 
részesítették első segélyben, a 
szerencsétlenség ügyében Pecű£ 
megindult a vizsgálat, hogy ki fe­
lelős az autótengelytörésért, mi­
után azt megállapították — ez 
okozta a balesetet.

HOL LESZ VÁSÁR
Szerda, junius 10: Csorna (Sop­

ron), Devecser (havi) (Veszprém), 
Gönc (Abauj-Tolna), Ilegyfalu(Vas) 
luké (Somogy), Lesencetomaj (Za­
la), Orosháza (Békés), Pápa (Veszp­
rém), Polgár (Szabolcs).

Csütörtök, junius 11: Orosháza 
(Békés).

Péntek, junius 12: Békés (Békés), 
Orosháza (Békés), Zalalövő (Zala)

Szombat, junius 13: Békés (Bé-

Ruüumnmítmiiinflmnhinimmnnu'amHnnhnmwinwiiiHraffli
Születések: Bot Mihály 

npsz. fiú Mihály, Kiss Sándor ács­
segéd, leány Mária, Pázmány Ist­
ván npsz. fiú István. Papp Imre 
ügynök, leány Éva, KnöpHer Gy. 
keresk., fiú Ferenc, Mangó István 
boltiszolga, leány Klára.

Eljegyzések: Kovács Mi­
hály városi hajdú—Kovács Teréz, 
Magyar Bálint fm.—Tóth Mária, 
Szabó Bálint gépész—Nyegru Ró­
za, Kurtuly Elek hentesmester— 
Becs Róza, Varga József kőműves- 
segéd—V Kiss Julia, Haty Kálmán 
Máv. mérnök—Nemes Sarolta.

mwm
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Halálozások: Balogh Fáni 
rcf. 5 hónapos, Haláp. Kóródi Lász­
ló ref. 56 éves, Szotyori u. 26, 
Iianka Györgyné g. kath. 38 éves, 
Pocsaj.

A legkiválóbb komikusok :

Hermann Thimig, Hans Moser, 
Theo Lingen,

Hajmássy Ilona, Lizzi Holzschuh, Adele Sandrock 
mulattatnak és mindenkit jókedvre hangolnak

Egy görbe nap
cimü pompás bohózat ma utoljára 1 

Vígszínház Előadások: 5,7, 9 órakor

I
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Elmaradt a Tűzkereszt 
Szövetség alakuló ülése

Tüzkereszt Szövetség néven 
frontharcos szervezet alakult. A 
vezetőségben majdnem valamennyi 
ellenzéki képviselő helyet foglal. A 
szövetségnek az alapszabályai még 
a belügyminisztériumban feküsz- 
nek. Most kellett volna a Budai 
Vigadóban az alakuló nagygyűlést 
megtartani, amelyen Echardt Ti­
bor, Rassay Károly, Friedrich 
István, Berg Miksa báró, Gaál 
Olivér és Czirják Antal mondottak

volna beszedet. Hétfőn délután 
azonban Poór Aladár miniszteri 
tanácsos értesítette Berg Miksa 
bárót, hogy a belügyminiszter a 
gyűlés megtartására nem adja meg 
az engedélyt. Berg Miksa báró az 
üggyel kapcsolatban úgy nyilat­
kozott, hogy a betiltás tény óbő 1 
az tűnik ki, hogy az alapszabályt 
nem fogják jóváhagyni.

A Tűz Szövetség képviselőkből 
álló elnöksége hétfőn ülést tartott.

Csiga export Magyarországból 
Olaszországba

Győr vidékén pár nap óta való­
sággal csigaláz van. Ugyanis az 
olaszok felfedeztek, hogy Magyar- 
országon milyen kitűnő csiga van, 
amelyet étkezésre lehet használni 
és erre egy élelmes exportcég máris 
vásárolja a győrvidéki csigákat. 
Már eddig több vagonnal vittek 
belőle Olaszországba. A beváltó­
telepen 10 fillért fizetnek kilójáért 
és akadt olyan család, amelyik már 
egy mázsát is összeszedett. A be­
váltótelepen a csigákat szellős rak­
tárakban helyezik cl, tiszta deszka­
padlón. Itt a csigákat három-négy
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Pénteken köz­
gyűlés

Az 1929 évi XXX. t. ez. 23 
§-ának 4. pontja alapján közhírré 
teszem, hogy Debrecen sz. kir. 
város törvényhatósági bizottsága 
a f.évi junius hó 12-én pénteken 
d- u. 4 órakor a városháza köz­
gyűlési termében rendkívüli köz­
gyűlést tart, amelynek tárgysoro­
zata a Városháza hirdetőtábláján 
ki van függesztve. Dr. Kölcsey 
Sándor polgármester.

FILLÉRESGYORS Szeged­
re. Filléresgyors indul két napra 
Szegedre az ipari vásár alkalmá­
val. A vonat indul Debrecenből 
10-én 14.19 órakor. Szegedre ér-
r

napig éheztetik, mire a csigák ab­
ban a hiszemben, hogy a tél kö­
zeleg, bekötnek. Csak miután be­
kötött, lesz exportképes a csiga, 
akkor már nem jön többé elő a 
házából, amelynek kijáratát ezüs­
tös szinti „ablakkal“ vonta be. 
Ezután réscsládácskákba rakják, 
óvatosan, hogy el ne törjön a há­
zuk és igy viszik külföldre. A csiga 
exportnak főképen a szegény em­
berek, munkanélküli családok örül­
nek a legjobban, mert uj kenyér- 
kereseti lehetőséghez jutottak. ‘

Bemei iss msmassmtRmb

kezik 20.17 órakor. Szegedről visz- 
szaindul 11-én 20.30 órakor és
Debrecenbe érkezik 12-én 2.09 óra­
kor. A menettérti jegy ára a vá­
sárra szóló belépőjeggyel egvütt 
5 80P. Jegyek kaphatók a MÁV. 
Men e tj egyi indában.

Közszemlén a 
zárszámadás

Debrecen sz. kir. város házi­
pénztára által kezelt utadóalap 
Pénztár 1935. évről szerkesztett 
zárószámadását az 1890. évi I. t. 
c. 28 § a alapján, a városi szám­
vevőség 10. számú szobájában fo­
lyó évi junius hó 9 napjától kez­
dődőiig 15 napi közszemlére tet­
tem ki. Erről a város közönségét 
azzal értesítem, hogy az ellen eset­
leges felszólalásait hozzám a fenti 
határidő auüt beadhatja. Polgár-
mester._____
ixmansamsam
OLVASSA ÉS TERJESSZE A
Debreceni Polgárt

Liszt emlékhang­
verseny a zeneis­

kolában
A városi zeneiskola e hó 11-én, 

csütörtökön este 8 órakor tartja 
az intézet hangverseny termőben 
felsőbb osztályú növendékeivel 
Liszt Ferenc születésének 125-ik 
és halálának 50-ik évfordulója al­
kalmából a nagy Mester müveiből 
összeállított müsoru emlékhang­
versenyét.

A nagy érdeklődésre tekintettel 
már csak néhány jegy igényelhető 
ingyenesen a zeneiskola titkári hi­
vatalában d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6- 
ig. (Vár u. 1.)

- KÖTELEK, GAZDASÁG­
BAN, csomagolóspárgák,tenniszhá- 
lók, olcsón kaphatók, TÓTH KÖ­
TÉLGYÁRTÓNÁL, Kossuth 22.

. KÖNYVEK, KÖNYVTÁRAK 
ÁLLANDÓ VÉTELE külföldi bé­
lyegek, fényképészeti cikkek leg­
frissebb minőségben S PING ER 
könyv-, papír-, fotoszaküzletében. 
Ferenc József ut 38.

let 40.— pengő.
Jegyek a városi szociális ü»v. 

osztálynál igényelhetők. (Váeóhia 
-84) Kmu 1. Telefon: 20-

Rádió

nuewvui IUUUMB3 y

— POLOSKA cián ozást, lakások 
átvizsgálását felelősséggel végez 
CSAL A Rákóczi u. 9.

TÜKÖRGYÁRTÁS üveg 
CSISZOLÁS régi tükrök újjá 
foncsorozása, előszoba, fürdőszoba 
tükrök — SIPKOVICS BÉLA 
NAGYVÁRAD U. 15.

KÁRPITOSMUNKÁT olcsón és 
jól eszközlök, Szabó, Varga utca 1.
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mm mm
felesleges szószaporitás nőikül, de mindenről pontosan tá- 
ffiy* <*”»<• 7 K öfizetési dija havonként f pengő 
Példányonként, ára 4 fillér. Ennél olcsóbb újság nincs!

Legyen tehát Ön is olvasónk!
Bhc,!yHni hailüm az e«ész Tiszántúlon is egyike
nanifan Hií S lapoknak> mi»thogy az egyetlen délutáni 
napilap. Hirdetéséi mindig eredményesek. Tarifája olcsó!

Legyen tehát Ön is hirdetőnk I

IIA JÓ BÚTORT AKAR, keres­
se fel bizalommal Csapó u. 07 
sz, ^ a. (a kanyarban) BÁLINT 
JÓZSEF asztalos mester műhelyét 
és butorraktárát.

„ . TŰZIFÁT 
FŐZÉSRE, NYÁRI TÜZELÉSRE, 
100 kg-ot már házhoz szállítva 
legolcsóbban ajánl a „MARGIT 

1LZIFA ES KERESKEDELMI 
VÁLLALAT. Margit fürdő mellett. 
Ugyanott tiszta agyagmentes HO­
MOK építkezésre, vagy más cél­
ra házhoz szállítva is megrendel­
hető. Telefon 10-24.

SZEMÉLYESEN 
győződjön meg Ferencsics uridi- 
vatszabóságában készült remek 
ruhákról. Simonffy u. -c.

— A MIGRÉN ÉS AGY IDE- 
GFSSEG azon esetei, amelyek a 
n gyomor- és bélmüködés zavarai­
ból erednek, gyakran már egy po- 
hár^ természetes FERENC JÓ­
ZSEF“ kcserüviz használata ál­
tal is megszűnnek.

TEN NISZEZŐK FIGYELMÉBE 
A város által a nagyerdei volt 

katonai lőtéren létesített vörös 
salak talajú teljesen felszerelt ten- 
niszpályák havi, heti és napi hasz­
nálatra is bérelhetők.
, Pálya napibóre 2.— pengő, 
heti bérlet 10.— pengő, havi bér-

A rádió mindennap 6.45-kor 
tornagyakorlatot, utána gramofon 
előadást, 10, 12.45 4.45-kor és 
este 9.20 és 9.45 közötti időben hi 
reket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 
10—10.50 közötti időben pontos 
időjelzést, időjárás- és vízállásje­
lentést ad. 2.40-kor élelmiszer-és 
piaci árak, árfolyamhirek.

Budapest I.

KEDD

5: Balázs Gyula magyar nótá­
kat zongorázik.

5 25: „Egy alföldi kisváros 103G- 
ban.“

5.55: Hanglemezek.
0 10: „A pécsi Dóm-tér ünne­

pel.“
0.55. „Séta a budai Szent Imre 

Kollégiumban.“
7.25: A m. kir. Operaház elő­

adásának ismertetése.
7.30: A m. kir. Operaház elő­

adásának közvetítése. „Az álarcos­
bál.“

10.50: Farkas Sándor és cigány- 
zenekara muzsikál.

Éaul Valery vei, a francia 
a k ed érni a tagjával, a Népszövetség 
Irodalmi és Művészeti Állandó 
Bizottsága budapesti értekezlete 
alkalmából beszélget Teleki Pál 
gróf.

I, SZERDA
7.20: Étrend.
10.20: „Metternich halála.“ Fel­

olvasás.
10-45: „A csuzos zsugorodások 

megelőzése és gyógyítása.“
12.05: Hanglemezek.
1.30: A Mária Terézia I. hon- 

védgyalogezreg zenekara.
4.15: A rádió diákfélórája.
5: Ssücs László énekel zongora- 

kisérettei.
5.30: „Á nemzetközi fizetési 

mérlegek.“
6: Sárai Elemér és cigányzene- 

kara.
7.10: „Az én galambom nem 

vált porrá.“ Felolvasás.
7.30: A rádió szalonzenekara.
8.10: A rádió külügyi negyed­

órája.
9.25: Kerpély Jenő gordonkázik, 

zongorán kiséri Polgár Tibor.
10.05: A Smiling Boys jazzene- 

karának műsora.
11: Larkas Béla és cigányzene- 

kara muzsikál.

PHTM«amsmjMa mu tinui

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő. 
Vidéki havi előfizetési dij 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS 
és Csuka László nyomdavállalatánál, 

Debrecen Piac utca 41 szám.
Patai Sa nyamdavaeető: O] ti*


